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รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช 
ครั้งแรก 

วันจันทร์ที่ 16 มิถุนายน พ.ศ. 2568  เวลา 10.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) 

 

************************ 
 

ผู้มาประชุม  

สมาชิกสภาเทศบาล 
1. นายสมชาย  สังข์วิเชียร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
2. นายสมชาย  สุนทร  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
3. นางสมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1  
4. นายวิชาญ  ชุติธรพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
5. นายขัตติยะ  อารีพร้อม สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
6. นางสาวนันทินาฏ แซ่ตัง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 
7. นายชยากร  ขำคม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
8. นายธวัช    ศรีสมานุวัตร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
9. นายปริญญา   ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
10. นายกฤษดา  เสมอภพ  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2   
11. นายวุฑฒินันท์ ชื่นเดช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
12. นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 
13. นายจิณณ์ชยุต   สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
14. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3   
15. ร้อยตรี โยธิน   กัลยา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3   
16. นายวีระ  ไกรแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
17. นายกะแมน  หมิแหม  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
18. นายทัตพงศ์  โภชนา  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 3 
19. นายภาคภูมิ  แสงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
20. นายสมชาย   โชติช่วง  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4  
21. นายยะโกบ  พิทักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4   
22. นายวีรภัทร  ศิริพันธ์  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
23. ร้อยโท วิโรจน ์ วรรณกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
24. นางอนุสรณ์   เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาล เขต 4 
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ผู้ลาประชุม 
- ไม่มี 

ผู้ขาดประชุม 
- ไม่มี 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายวิทยา  เขียวรอด รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
2. นายสุพจน์  จิตร์เพ็ชร์ ท้องถิ่นจังหวัดนครศรีธรรมราช 
3. นายวุฒิศักดิ์   มิตรเอียด ผอ.กลุ่มงานกฎหมายระเบียบและเรื่องร้องทุกข์ 
4. นางสาวศิริพร ศรีนุรัตน์ เจ้าพนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นชำนาญงาน 
5. นางสาวชัญญนัท แซ่ฉั่ว  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  

 ผู้บริหารเทศบาล  
1. นายกณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
2. นายอนุสรณ์  พงษเ์กษมพรกุล รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
3. นายภาวินทร์   ณ พัทลุง รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
4. นายฉัตรชัย   อรุณสุวรรณกร รองนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 
5. นายวีรศักดิ์    รับไทรทอง เลขานุการนายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช 

  หัวหน้าส่วนราชการและเจ้าหน้าที่ผู้ท่ีเกี่ยวข้อง 
1. นายชาคร  ไอยศูรย์  ปลัดเทศบาล 
2. นายณัฏฐวัฒน์ จันทร์มณี รองปลัดเทศบาล 
3. นางวาสนา   รัจรัญ  รองปลัดเทศบาล 
4. นายสัญชาย  ชาตรีทัพ รองปลัดเทศบาล 
5. นายศักดา  โปจุ้ย  หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
6. นางบังอร  บุตรมะรัถยา ผู้อำนวยการสำนักคลัง 
7. นายพันธ์ศักดิ์ ชุมคช  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการสำนักช่าง 
8. นายพงษ์ศักดิ์ ศรีรัตน์  ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
9. นางสาวอังสนา พงษ์เกษมพรกุล รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการสำนักการศึกษา 
10.  นายวัชกร  ไข่แก้ว  รักษาราชการแทน ผู้อำนวยการสำนักการประปา 
11.  นางอรนงค์  ชูลำภ ู  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
12.  นายเกียรติศักดิ์ เทวเดช  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
13.  นายโสภณ  จินตาคม ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
14.  นายพลวัตร  รุจิระยรรยง หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
15.  นายรเมศ  ไพบูลย์สมบัติ ผู้อำนวยการส่วนการโยธา 
16.  นางสาวศิริแฟ้น แทนโป  นักจัดการงานทั่วไป ชำนาญการ 
17.  นางสาวศิริรัตน์ ทองเกียรติ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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18.  นางขนิษฐา  จันทวาศ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
19.  นางเกศแก้ว  ศิริวัฒน์  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
20.  นางสาวรตนพร ทองขาว  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
21.  นางสาวกรกมล ขยันการ  พนักงานจ้างทั่วไป (คนงาน) 
22.  นางสาวจันทร์จิรา บุญถนอม ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
23.  นายกฤษณะพงศ์ ศรีวัชราภรณ์ เจ้าหน้าที่ควบคุมเครื่องเสียง 
24.  นางสาวขวัญตา แสงราวี  นักจัดรายการวิทยุ 
25.  นางสาวจันทร์จิรา สุวรรณพงศ์ ช่างภาพประชาสัมพันธ์ 
26.  นางสาวพรชนก โอรากิจ  จ้างเหมาธุรการ 
27.  นางสาวพัฒนภรณ์ พรหมอินทร์ จ้างเหมาธุรการ 
28.  นางสาวสุภาพร ปลอดทอง จ้างเหมาธุรการ 
29.  นางสาวศิริพร สุขเสนา  จ้างเหมาธุรการ 
30.  นางสาวสุพรรณี คาดปรปักษ์ เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
31.  ว่าที่ร้อยตรีหญิงธัญญลักษ์  สาระภาง จ้างเหมาธุรการ 
32.  นางสาวฐิตินันท์ จันทร์วันเพ็ญ นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ 
33.  นางศรีไพร  อมรการ  เจ้าพนักงานธุรการ 
34.  นายสุรินทร์  เมธารินทร์ จ้างเหมาธุรการ 
35.  นางสาวกาญจนา ราโชกาญจน์ เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
36.  นายชวัลกร  จรเสมอ  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
37.  นางสาวญาดากุล เห็นจริง  ประชาสัมพันธ์ 
38.  นางสาวอรชุมา ดารากัย  ประชาสัมพันธ์ 
39.  นายไกรสิทธิ์ สานุจิตต์ ประชาสัมพันธ์ 
40.  นายจิรศักดิ์  ไชยเสน  นายช่างไฟฟ้า 
41.  นางสาวรัชวรรณ วิมลทรง  ผู้สื่อข่าว 
42.  ด.ต.ธาน ี  เอียดดำ  ผบ.หมู่ (ป.) 
43.  นายนรากร  เล็กน้อย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานเทศกิจ 
44.  นายปฐพี  นวลจันทร์ เทศกิจ 
45.  นายเอกสิทธิ์ จิตต์ประพันธ์ เทศกิจ  
46.  นายกฤษฎาวุฒิ หนูแดง  นักจัดการงานเทศกิจชำนาญการ 
47.  นางสาวศิริขวัญ สุวรรณภักดี ผู้ช่วยนักจัดการงานทั่วไป 
48.  นางสาววันนาขวัญ คงดำ  จ้างเหมาธุรการ 
49.  นายหัสชัย  ถาวรทอง เทศกิจ 
50.  นายอนุศักดิ์  ศักดิ์สมจิตต์ เทศกิจ 
51.  นายนฤนาฎ  เพ็งตุก  เทศกิจ 
52.  นายไอศูรย์  ตันเฉลิม  เทศกิจ 
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53.  นายประวิง  อินทร์ช่วย เทศกิจ 
54.  นายธรรมฤทธิ์ กองสุวรรณ พนักงานขับรถ 
55.  นายเฉลิมชัย ยศขุน  เจ้าพนักงานป้องกันฯ 
56.  นายสุริยะ  พันธุ์อุดม ป้องกัน 
57.  นายกรีฑา  โอเอ่ียม  ป้องกัน 
58.  นายภาณุวัตน์ ธรรมรัตน์ ป้องกัน 
59.  นางนฤมล  นุ่นสง  ประชาชน (ชุมชนเขต 1) 
60.  นายวีรศักดิ์  ธงอุปการ ประชาชน (ชุมชนเขต 1) 
61.  นายศรุต  มี  ประชาชน (ชุมชนเขต 1) 
62.  นายรักชาติ  สังข์วิเชียร ประชาชน (ชุมชนเขต 1) 
63.  นางสาวแพรน้อย สังข์วิเชียร ประชาชน (ชุมชนเขต 1) 
64.  นางวันณี  สังข์วิเชียร ประชาชน (ชุมชนเขต 1) 
65.  นางชะอ้อน  สมเชื้อ  จ้างเหมาธุรการ  
66.  นางสาวกิตติกา ด้วงใส  จ้างเหมาธุรการ 
67.  นายปฐมพงศ์ วิชิตรคุณ เครื่องเสียง 
68.  นายวินัย  ยังอุปการ เครื่องเสียง 
69.  นางสาวภิวมาศ อุสตัส  จ้างเหมาธุรการ 
70.  นางสาวภาสิณี ทิพย์ศรีนิมิตร  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน  

 
เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 
 

เรื่อง ก่อนระเบียบวาระ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย์  กราบเร ียนท ่านว ิทยา  เข ียวรอด รองผ ู ้ว ่าราชการจ ังหวัด 
ปลัดเทศบาล นครศรีธรรมราช วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                     
เลขานุการสภาเทศบาล (ช่ัวคราว) ครั ้งแรก ขอเรียนเชิญท่านวิทยา  เขียวรอด  รองผู้ว่าราชการจังหวัด                        
 นครศรีธรรมราช  

(1) นำสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชยืนตรง
เคารพธงชาติ/ ร้องเพลงชาติไทย 

(2) จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
(3) ร้องเพลงสรรเสริญพระบารม ี

 

 ขอเชิญท่านวิทยา  เขียวรอด  รองผู ้ว ่าราชการจังหวัด
นครศรีธรรมราช เข้าประจำที่นั่งประธาน ขอเรียนเชิญครับ  
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นายชาคร   ไอยศูรย์    กระผม นายชาคร  ไอยศูรย์  ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่
ปลัดเทศบาล    เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ขออนุญาต ท่านวิทยา  เขียวรอด  
เลขานุการสภาเทศบาล (ชั่วคราว) รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ประธานในพิธีและผู้เข้าร่วม                    
      ประชุมทุกท่าน อ่านประกาศจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง เรียกประชุม
     สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก รายละเอียดดังต่อไปนี้ 

 
 
 

 
 
 

ประกาศจังหวัดนครศรีธรรมราช 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก 

--------------------------- 

  ตามที่ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ประกาศให้มีการเลือกตั้ง
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2568 นั้น 

บัดนี ้ คณะกรรมการการเลือกตั ้งได้มีประกาศผลการเลือกตั ้งสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช จำนวน 24 คน ครบตามจำนวนที่พึงมีแล้ว อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 24 วรรคสอง 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 และข้อ 6 ของระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ ่มเติมถึง (ฉบับที ่ 3)              
พ.ศ. 2565 จึงประกาศเรียกประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก ในวันที่ 16 มิถุนายน 2568               
เวลา 10.00  น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

   ประกาศ ณ วันที่  12  มิถุนายน  พ.ศ. 2568 
 

      ลงชื่อ            สมชาย  ลีหล้าน้อย   
            (นายสมชาย  ลีหล้าน้อย) 
                                                            ผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช 
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 และในโอกาสนี ้ ขอเร ียนเช ิญท่านว ิทยา  เขียวรอด       
รองผู ้ว ่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ประธานในพิธีกล่าว    
เปิดการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั ้งแรก                 
ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายวิทยา  เขียวรอด   เร ียน ท ่ านสมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช           
รองผู้ว่าราชการจังหวัดฯ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
      กระผมรู้สึกยินดีและเป็นเกียรติอย่างยิ่ง ที่ได้มาเปิดการประชุม                  
                      สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก ในวันนี้ 

      ตามที่ได้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
                       (กรณีครบวาระการดำรงตำแหน่ง) เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2568             
           และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภา                      
     เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครบตามจำนวนที่พึงมีแล้ว เมื่อวันที่ 4            
        มิถุนายน 2568 

      กระผมขอถือโอกาสนี้ แสดงความยินดีกับท่านสมาชิกสภา             
         เทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท่าน ที่ได้รับความไว้วางใจจาก           
     ประชาชนในแต่ละเขตเลือกตั้งให้เข้ามาปฏิบัติหน้าที่อันทรงเกียรติ              
         ในฐานะฝ ่ายน ิต ิบ ัญญัต ิของเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช                      
        เพื ่อทำหน้าที ่เป็นตัวแทนของปวงชน ในเขตพื้นที่ เทศบาลนคร                 
        นครศรีธรรมราช ซึ ่งต ้องปฏิบัต ิหน้าที ่ตามความเห็นของตน              
           โดยบริสุทธิ ์ใจ ไม่อยู ่ในความผูกมัดแห่งอาณัติมอบหมายใด ๆ                        
     ทั้งนี้ ในการปฏิบัติหน้าที่ขอให้ท่านตั้งมั่นอยู่ในความซื่อสัตย์ สุจริต                         
     และยึดหลักกฎหมาย เพ่ือผลประโยชน์สุขของประชาชนเป็นสำคัญ                  
                   ดังคำปฏิญาณตนที่ได้ให้ไว้ต่อสภาอันทรงเกียรติแห่งนี้ 

      บัดนี้ ได้เวลาอันเป็นมงคลแล้ว กระผมขอเปิดการประชุม                  
     สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั ้งแรก เพื ่อให้สภาเทศบาลนคร                
            นครศรีธรรมราชได้ดำเนินกิจการอันจำเป็นตามบทบัญญัติแห่ง                      
     กฎหมายตามลำดับ ขอให้การประชุมในวันนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย                    
      และขออำนวยพรให้ทุกท่านจงประสบแต่ความสุข ความเจริญสืบไป                        
       ขอบคุณครับ 

 

 
 



๗ 
 

นายชาคร   ไอยศูรย์    ขอขอบพระคุณ ท่านวิทยา  เขียวรอด รองผู้ว่าราชการ   
ปลัดเทศบาล    จังหวัดนครศรีธรรมราช  เป็นอย่างสูงที่ได้กรุณาให้เกียรติมาเป็น                            
เลขานุการสภาเทศบาล (ชั่วคราว) ประธานเปิดการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  ครั้งแรก                          
      ในวันนี้ ลำดับต่อไปผมขออนุญาตดำเนินการตามระเบียบวาระการ                 
      ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครั้งแรก 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
พ.ศ. 2565  

ข้อ 6 กำหนดว่า “ภายหลังประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิก
สภาท้องถิ ่นครบตามจำนวนแล้ว ผู ้ว่าราชการจังหวัดสำหรับ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล นายอำเภอสำหรับ
องค์การบริหารส่วนตำบล ต้องกำหนดให้สมาชิกสภาท้องถิ่นได้มา
ประชุมสภาท้องถิ ่นครั ้งแรกภายในระยะเวลาที ่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด 

ข้อ 7 ในการประชุมสภาท้องถิ ่น ตามข้อ 6  เมื ่อผู ้ว่า
ราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือเทศบาล 
และนายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล เปิดประชุมสภา
ท้องถิ่นแล้ว ให้ปลัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเป็นเลขานุการ
สภาท้องถิ่นชั่วคราว โดยให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมาก
ที ่สุดซึ ่งอยู ่ในที ่ประชุมสภาท้องถิ ่นคราวนั ้นเป็นประธานสภา
ท้องถิ่นชั่วคราว หากสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากที่สุดไม่รับเป็น
ประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว ให้เชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมาก
ที ่สุดรองลงมาตามลำดับซึ่งอยู ่ในที่ประชุมสภาท้องถิ ่นคราวนั้น            
เป็นประธานสภาท้องถิ ่นชั ่วคราว เพื ่อทำหน้าที ่ เป็นประธาน         
ที ่ประชุมนำสมาชิกสภาท้องถิ ่นปฏิญาณตนตามที ่กฎหมาย        
ว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนด และดำเนินการเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น” 

ในกรณีที่มีสมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุสูงสุดมากกว่าหนึ่งคน 
ให้ใช้วิธีจับสลาก  

วิธีจับสลากเลือกประธานสภาท้องถิ ่นชั ่วคราว ให้ผู ้ว่า
ราชการจังหวัดสำหรับองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาล 
นายอำเภอสำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ดำเนินการให้คนที่มี
อายุสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้คนใดเป็นคนจับสลาก
ก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดหรือนายอำเภอ  



๘ 
 

จับสลาก ว่าคนใดจะเป็นคนจับสลากก่อน แล้วให้จัดทำบัตรสลาก 
ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน มีจำนวนเท่ากับจำนวนสมาชิก
สภาท้องถิ่นที่มีอายุสูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า “ได้เป็น
ประธานสภาท้องถิ ่นชั ่วคราว” เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียน
ข้อความว่า “ไม่ได้เป็นประธานสภาท้องถิ่นชั่วคราว”  

จากการตรวจสอบหลักฐานการสมัครของท่านสมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชทั้ง 24 ท่าน ซึ่งท่านสมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้มีอายุมากท่ีสุด คือ ร้อยโท วิโรจน์  
วรรณกุล เกิดวันที ่ 6 เดือนพฤศจิกายน 2500 อายุ 67 ปี        
มีคุณสมบัติในการเป็นประธานการประชุมสภาเทศบาลชั่วคราว 
จึงขอเรียนเชิญท่าน ร้อยโทวิโรจน์  วรรณกุล สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 4 ขึ้นทำหน้าที่เป็น
ประธานที่ประชุมนำสมาชิกสภาเทศบาลกล่าวคำปฏิญาณตนและ
ดำเนินการตามระเบียบวาระการประชุมในการเลือกประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 

 
ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล   กราบเรียน ท่านวิทยา  เขียวรอด รองผู้ว่าราชการจังหวัด 
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)     นครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                                
 ทุกท่าน กระผม ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล ในฐานะสมาชิกสภา                                  
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ซึ่งเป็นผู้มีอายุมากที่สุดขอปฏิบัติ                  
 หน้าที่ประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และขอดำเนินการประชุมสภา                     
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป  
 
ระเบียบวาระท่ี 1  เรื ่อง ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชชั่วคราว กล่าวนำ

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช กล่าวคำปฏิญาณตน 

ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล    ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั ่วคราวได้ชี ้แจงระเบียบ   
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)   และข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการปฏิญาณตนของสมาชิก              
       สภาท้องถิ่นให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 

 

 

 

 
 



๙ 
 

นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และท่านสมาชิกสภา 
ปลัดเทศบาล เทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติ 
เลขานุการสภาเทศบาล (ชั่วคราว) เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 
  มาตรา ๑๗ กำหนดว่า “ก่อนเข้ารับหน้าที่ สมาชิกสภา

เทศบาลต้องปฏิญาณตนในที่ประชุมสภาเทศบาลว่า จะรักษาไว้ 
และปฏิบัติตามซึ ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั ้งจะ
ซื่อสัตย์สุจริตและปฏิบัติหน้าที่เพ่ือประโยชน์ของท้องถิ่น” 
 จึงนำเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)  ข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการปฏิญาณตนของสมาชิกสภา

ท้องถิ่นให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น ลำดับต่อไปกระผม              
ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท่านยืนขึ้น
และกล่าวปฏิญาณตนตามกระผม ดังต่อไปนี้  
 “ข้าพเจ้า (…ชื่อผู้ปฏิญาณ...) ขอปฏิญาณตนว่า จะรักษาไว้
และปฏิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะ
ซื่อสัตย์สุจริตและปฏิบัติหน้าที่ เพื่อประโยชน์ของท้องถิ่น” 

  เชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท่าน
นั่งลงครับ  
  ต่อไปขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
ทุกท่าน ได้แนะนำตัวเองต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช           
แห่งนี้ โดยเรียงลำดับตัวอักษร เริ่มจากด้านขวามือของกระผมนะครับ 
ขอเชิญครับ 

 
นายกฤษดา  เสมอภพ   เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล   นายกฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                 
  เขตเลือกตั้งที่ 2 ขอบคุณครับ 
 
นายกะแมน  หมิแหม  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม                   
สมาชิกสภาเทศบาล  นายกะแมน  หมิแหม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                       
 เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอบคุณครับ 
 
นายขัตติยะ  อารีพร้อม  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม               
สมาชิกสภาเทศบาล  นายขัตติยะ  อารีพร้อม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
 เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอบคุณครับ 



๑๐ 
 

นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                
 เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอบคุณครับ 
 
นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                
 เขตเลือกตั้งที่ 2 ขอบคุณครับ 
 
นายชยากร  ขำคม  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายชยากร   ขำคม  สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช             
 เขตเลือกตั้งที่ 2 ขอบคุณครับ 
 
นายทัตพงศ์  โภชนา  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายทัตพงศ์  โภชนา สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช             
 เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอบคุณครับ 
 
นายธวัช  ศรีสมานุวัตร  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายธวัช  ศรีสมานุวัตร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 เขตเลือกตั้งที่ 2 ขอบคุณครับ 
 
นางนันทินาฏ  แซ่ตัง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั ่วคราวที ่เคารพ  ดิฉัน
สมาชิกสภาเทศบาล  นางนันทินาฏ  แซ่ตัง  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
 เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอบคุณค่ะ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล     นายปริญญา  ไชยแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                               
                     เขตเลือกตั้งที่ 2 ขอบคุณครับ 
 
นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                 
 เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอบคุณครับ 
 
 
 
 



๑๑ 
 

นายภาคภูมิ  แสงแก้ว    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม                
สมาชิกสภาเทศบาล   นายภาคภูมิ  แสงแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
                   เขตเลือกตั้งที่ 4 ขอบคุณครับ 
 
นายยะโกบ  พิทักษ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม            
สมาชิกสภาเทศบาล  นายยะโกบ  พิท ักษ์  สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช                
 เขตเลือกตั้งที่ 4 ขอบคุณครับ 
 
ร้อยตรี โยธิน  กัลยา    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล    ร ้อยตรี โยธ ิน  กัลยา สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
                  เขตเลือกตั้งที่ 3 ครับ 
 
นายวิชาญ  ชุติธรพงษ ์    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม      
สมาชิกสภาเทศบาล    นายวิชาญ  ชุต ิธรพงษ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช             
                   เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอบคุณครับ 
 
นายวีรภัทร  ศิริพันธ์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม     
สมาชิกสภาเทศบาล  นายวีรภัทร  ศิร ิพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช           
 เขตเลือกตั้งที ่4 ขอบคุณครับ 
 
นายวีระ  ไกรแก้ว  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม        
สมาชิกสภาเทศบาล  นายว ีระ  ไกรแก ้ว  สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช               
 เขตเลือกตั้งที ่3 ขอบคุณครับ 
 
นายวุฑฒินันท์  ชื่นเดช  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายวุฒินันท์  ชื ่นเดช  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                 
 เขตเลือกตั้งที ่2 ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  โชติช่วง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล  นายสมชาย  โชติช ่วง สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                
 เขตเลือกตั้งที่ 4 ขอบคุณครับ 
 
 
 
 



๑๒ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล    นายสมชาย  สังข์วิเชียร สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                   
                   เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอบคุณครับ 
 
นายสมชาย  สุนทร    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ กระผม
สมาชิกสภาเทศบาล    นายสมชาย   ส ุนทร   สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช              
                  เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอบคุณครับ 
 
นางสมฤดี  สุขบำเพิง  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั ่วคราวที ่เคารพ  ดิฉัน      
สมาชิกสภาเทศบาล  นางสมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               
 เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอบคุณค่ะ 
 
นางอนุสรณ์  เดชเดโช  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั ่วคราวที ่เคารพ  ดิฉัน 
สมาชิกสภาเทศบาล  นางอนุสรณ์  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                    
 เขตเลือกตั้งที่ 4 ขอบคุณค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี 2    เรื่อง การเลือกประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)  ข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการเลือกประธานสภาท้องถิ่น             

ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และท่านสมาชิกสภา 
ปลัดเทศบาล เทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติ 
เลขานุการสภาเทศบาล (ชั่วคราว) เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562 

มาตรา ๒๐ กำหนดว่า “สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และ
รองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งจากสมาชิก  
สภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล”  

มาตรา 24 วรรคสอง กำหนดว่า “ผู้ว่าราชการจังหวัดต้อง
กำหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลได้มาประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก 
ภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล 
และให้ที่ประชุมเลือกประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภา
เทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล”   

 



๑๓ 
 

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ           
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)                  
พ.ศ. 2565 

ข้อ ๘ กำหนดว่า “วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิก
สภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่ง    
ที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น 
การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน 
เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคน
ให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่น
แต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จำกัดจำนวน 
และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อคนหนึ่ง 
โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแล้ว
ให้ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อที่ประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้
คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคน 
ให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนนสูงสุดนั้นโดยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการ
เลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู ้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีกให้ใช้ว ิธี        
จับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  

ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจำตัวเพื่อใช้ในการ
ลงคะแนนเลือกด้วยวิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่า
จะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด 
สี และขนาดอย่างเดียวกันมีจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ 
โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับให้ครบตามจำนวนผู้ที ่ถูก 
เสนอชื่อหากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะ
เป็นผู้จับสลากก่อนหลัง  

ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู้ที่
ถูกเสนอชื่อตามลำดับหมายเลข  

ให้สมาชิกสภาท้องถิ ่นลงคะแนนเลือกผู ้ที ่ถูกเสนอชื่อ    
โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวผู้ที ่ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก 
ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกัน ใส่ซอง แล้วนำซองใส่ลงในหีบ    
ที่จัดไว้ด้วยตนเองต่อหน้าประธานที่ประชุม  

 
 
 
 



๑๔ 
 

วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้นความใน
ข้อ ๓๙ มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
สองคนช่วยตรวจนับคะแนน 

 วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมดำเนินการ
ให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับ
สลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่า
ผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี 
และขนาดอย่างเดียวกันตามจำนวนเท่ากับจำนวนผู้ได้รับคะแนน 
สูงสุดเท่ากัน โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภา
ท้องถิ่น”เพียงบัตรเดียว นอกนั้นเขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับ
เลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”  

ข้อ ๙ กำหนดว่า “ในกรณีการเลือกประธานสภาท้องถิ่น
ในการประชุมสภาท้องถิ ่นครั ้งแรกตามข้อ ๖ ให้ผู ้ว ่าราชการ
จังหวัดหรือนายอำเภอ แล้วแต่กรณี ดำเนินการแต่งตั้งทันทีเมื่อ
การเลือกประธานสภาท้องถิ ่นแล้วเสร็จ และให้ประธานสภา
ท้องถิ่นที่ได้รับแต่งตั้งปฏิบัติหน้าที่ประธานที่ประชุมสภาท้องถิ่น
ในครั้งนั้นต่อไป”   

  จึงนำเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 
ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)  ข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการเลือกประธานสภาท้องถิ่น 

ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น กระผม ขอเชิญท่านสมาชิกสภา
เทศบาลได้เสนอชื ่อผู ้ที ่สมควรให้ดำรงตำแหน่งประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชในครั้งนี ้ขอเชิญเสนอครับ  

  ขอเชิญท่านวิชาญ  ชุติธรพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 เสนอครับ 
 
 
 
 
 
 
 



๑๕ 
 

นายวิชาญ  ชุติธรพงษ ์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ และท่าน      
สมาชิกสภาเทศบาล                           สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม 
 นายวิชาญ  ชุติธรพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอเสนอชื่อ นายสมชาย  สังข์วิเชียร สมาชิก
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1  เป็นประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)  2 ท่าน ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราวที่เคารพ สมาชิก 
ปลัดเทศบาล สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง 2 ท่าน คือ 
เลขานุการสภาเทศบาล (ชั่วคราว)    1. นางสมฤดี  ส ุขบำเพิง สมาช ิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที ่1 
2.  นายสมชาย  ส ุนทร  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที ่1 
 

ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว)  จะเสนอชื่อเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ  
  ไม่มีนะครับ ในกรณีที ่เสนอชื ่อคนเดียวให้ถ ือว่าผ ู ้นั้น    

ได้ร ับเลือก ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ      
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ. 2565 ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น                 
รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอชื่อ               
ผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้น
ได้รับเลือก” 

  หากไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด   
จะเสนอชื่ออ่ืนอีก  

  เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้ เห็นชอบ   
เป็นเอกฉันท์เลือก นายสมชาย  สังข์วิเชียร  สมาชิกสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 เป็นประธานสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช 

 



๑๖ 
 

มติที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือกนายสมชาย  สังข์วิเชียร
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 1 เป็น                
ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  เรียน ท่านวิทยา  เขียวรอด รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว) ที่เคารพ กระผมขอรายงานผลการเลือกประธานสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช โดยที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรี ธรรมราช        
มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือก นายสมชาย  สังข์วิเชียร สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั ้งที่ 1 เป็นประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว นำรายชื่อผู้ที่ได้รับเลือก
เสนอท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช เพ่ือได้โปรดลงนาม
แต่งตั้งเป็นประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ต่อไป ขอเชิญครับ 

 (ท่านผู ้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ลงนามในคำสั่ง
แต่งตั้งประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช) 

  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั ่วคราว อ่านคำสั ่งจ ังหวัด            
นครศร ีธรรมราช เร ื ่อง แต ่งต ั ้ งประธานสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 

 
 

นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลชั่วคราว และท่านสมาชิก
ปลัดเทศบาล สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม                 
เลขานุการสภาเทศบาล (ช่ัวคราว) ขออนุญาตอ่านคำสั่งจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต่งตั้งประธานสภา                
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช รายละเอียดดังต่อไปนี้ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



๑๗ 
 

 
 
 
 

คำสั่งจังหวัดนครศรีธรรมราช 
ที่ 3744 /๒๕๖8 

เรื่อง แต่งตั้งประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
--------------------- 

 ตามที่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้มีมติในคราวประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ครั้งแรก เมื่อวันที่ 16 มิถุนายน ๒๕๖8 เลือก นายสมชาย  สังข์วิเชียร  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                 
เป็นประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นั้น 
 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. ๒๕62 และข้อ ๙ ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕6๕ จึงแต่งตั้ง นายสมชาย  สังข์วิเชียร เป็นประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป 

 สั่ง ณ วันที่  16 มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖8 
 
 

   วิทยา  เขียวรอด 

          (นายวิทยา  เขียวรอด) 
                รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ปฏิบัติราชการแทน 

              ผู้ว่าราชการจังหวดันครศรีธรรมราช 
 

 
 

ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  กระผมขอแสดงความยินดีก ับท่านสมชาย  สังข์ว ิเช ียร
ประธานสภาเทศบาล (ชั่วคราว) ที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 ซึ่งเมื่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้เลือกประธาน  
 สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และท่านผู้ว่าราชการจังหวัด
 นครศรีธรรมราช ได้แต่งตั ้งเป็นที ่ เร ียบร้อยแล้ว หน้าที ่ของ   
 กระผม ได้เสร็จสิ้นลงแล้ว  
 
 



๑๘ 
 

  ในโอกาสนี้ กระผมขอเรียนเชิญ ท่านสมชาย  สังข์วิเชียร                     
 ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขึ ้นประจำที ่นั่ง            
 ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อได้ปฏิบัติหน้าที่                        
 ประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และดำเนินการประชุมสภา                       
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราชตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป          
 ขอเชิญครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เรียน ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช และ
ประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน                              
 กระผมนายสมชาย  สังข์วิเชียร  รู ้สึกเป็นเกียรติอย่างยิ่งที่ท่าน
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท่าน ได้กรุณาให้ความ
 ไว้วางใจกระผมทำหน้าที่เป็นประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 กระผมขอให้สัญญาว่าจะตั้งใจปฏิบัติหน้าที่ด้วยความบริสุทธิ์ ยุติธรรม 
 และเต็มความสามารถ เพื ่อให้บ ังเกิดประโยชน์แก่ท้องถิ ่นและ
 ประชาชน ตลอดจนจะรักษาเกียรติภ ูม ิของสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชนี้ไว้ตลอดระยะเวลาที่ดำรงตำแหน่งอันทรงเกียรตินี้  
 และขอขอบค ุณท ุกความไว ้วางใจจากสมาช ิกสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชทุกท่านอีกครั้งหนึ่งที่ได้เลือกกระผมเป็นประธานสภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
  
ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง การเลือกรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข้อกฎหมายในส่วนที ่เกี ่ยวข้องกับการเลือกรองประธานสภา

ท้องถิ่นให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และ 
ปลัดเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
เลขานุการสภาเทศบาล (ช่ัวคราว) สำหรับวิธีการเลือกรองประธานสภาเทศบาลนั้น ตามพระราชบัญญัติ

เทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 14)  พ.ศ. 2562  
มาตรา ๒๐ สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่ง และรอง

ประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งผู ้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งจากสมาชิก  
สภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล  

 



๑๙ 
 

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ           
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3)                  
พ.ศ. 2565  

ข้อ ๑๑ กำหนดว่า “เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภา
ท้องถิ่นเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น ฯ” 

ข้อ ๑๒ กำหนดว่า “วิธ ีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น      
ให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม” 

ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น                 
รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการ
เสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่า
ผู้นั้นได้รับเลือก” 

ซึ ่งสรุปความว่า ให้นำวิธ ีเล ือกประธานสภาท้องถิ่น       
มาบังคับใช้โดยอนุโลม  
 จึงนำเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาเทศบาล และข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการเลือกรองประธานสภา

ท้องถิ่นให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น กระผมขอเชิญท่าน
สมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นรองประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญเสนอครับ  

  ขอเชิญท่านปรีชา  พฤกษไพบูลย์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร    
 นครศรธีรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 เสนอครับ 
 
นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรธีรรมราช ที่เคารพ   
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

กระผมนายปร ีชา  พฤกษไพบูลย์  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอเสนอชื่อ นายจิณณ์ชยุต   
สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่3 
เป็นรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 
ประธานสภาเทศบาล 2 ท่าน ขอเชิญครับ  
 
 
 



๒๐ 
 

นายชาคร  ไอยศูรย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช            
ปลัดเทศบาล ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง 
เลขานุการสภาเทศบาล (ช่ัวคราว) 2 ท่าน คือ  

  1.  นายยะโกบ  พ ิท ักษ์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 

2.  นายว ีระ  ไกรแก ้ว   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  ชื่อเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ  

 ไม่มีนะครับ กรณีไม่มีผู้เสนอเพ่ิม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง   
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภา
ท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามี
การเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน     
ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 

เมื ่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
ท่านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีก เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
แห่งนี้เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือกนายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่  3 เป็น  
รองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
มติที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือกนายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั ้งที ่ 3  
เป็นรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เรียน ท่านวิทยา  เขียวรอด รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช  
ประธานสภาเทศบาล ที ่เคารพ กระผมขอรายงานการเลือกรองประธานสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช โดยที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช    
มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือก นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ     
เป็นรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  

ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั ่วคราว นำรายชื ่อผู ้ที่
ได้รับเลือกเสนอท่านผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช เพื่อได้
โ ป รดลงนามแต ่ ง ต ั ้ ง เป ็ นรองประธานสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชต่อไป ขอเชิญครับ 



๒๑ 
 

(ท่านผู ้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ลงนาม      
ในคำสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช) 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ต่อไปกระผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวอ่านคำสั่ง 
ประธานสภาเทศบาล จังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาล

นครนครศรีธรรมราช ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ
ปลัดเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล(ช่ัวคราว) กระผม ขออ่านคำสั่งจังหวัดนครศรีธรรมราช เรื่อง แต่งตั้งรองประธาน                        
 สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รายละเอียดดังต่อไปนี้ 
 
 
 
 

 
คำสั่งจังหวัดนครศรีธรรมราช 

ที่ 3745 /๒๕๖8 
เรื่อง แต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

--------------------- 
 ตามที่สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้มีมติในคราวประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
ครั ้งแรก เมื ่อว ันที ่ 16 มิถ ุนายน ๒๕๖8 เลือก นายจิณณ์ชย ุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เป็นรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นั้น 
 อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 20 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง 
(ฉบับที่ 14) พ.ศ. ๒๕62 จึงแต่งตั้ง  นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ เป็นรองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 ทั้งนี้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป   
 
 สั่ง ณ วันที่  16  มิถุนายน  พ.ศ. ๒๕๖8 
 
 
                                                                วิทยา  เขียวรอด 
          (นายวิทยา  เขียวรอด) 

           รองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ปฏิบัติราชการแทน 
              ผู้ว่าราชการจังหวดันครศรีธรรมราช 

 



๒๒ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ในโอกาสน ี ้  กระผมขอเช ิญท่านจ ิณณ์ชย ุต  สาราพฤษ   
ประธานสภาเทศบาล                                 รองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้กล่าวแสดงความรู้สึก                                         
 ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญครับ 
 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   เรียน ท่านวิทยา  เขียวรอด รองผู้ว่าราชการจังหวัด 
รองประธานสภาเทศบาล นครศรีธรรมราช ปฏิบัต ิราชการแทน ผู ้ว ่าราชการจังหวัด            

นครศรีธรรมราช ท่านสุพจน์  จิตร์เพ็ชร์  ท้องถิ่นจังหวัดนครศรีธรรมราช                     
ท่านวุฒิศักดิ์  มิตรเอียด  ผู้อำนวยการกลุ่มงานกฎหมายระเบียบและ        
เร ื ่องร ้องท ุกข์  สำนักงานส่งเสร ิมการปกครองท้องถิ ่นจ ังหวัด 
นครศรีธรรมราช ท่าน ดร.กณพ  เกตุชาติ  นายกเทศมนตรีนคร
นครศรีธรรมราช คณะผู ้บร ิหาร ท่านประธานสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช         
ผ ู ้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านปลัดเทศบาล ท่านรองปลัดเทศบาล     
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุม พี่น้องประชาชน ผู้รับชม 
รับฟังการถ่ายทอดการประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช        
ในครั้งนี้จากทุก ๆ ช่องทาง กระผมนายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิก
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช จากเขตเลือกตั ้งที่ 3 กระผม
ขอขอบค ุณท ่านว ิทยา  เข ียวรอด รองผ ู ้ ว ่ าราชการจ ังหวัด
นครศรีธรรมราช ที่ได้กรุณามาเป็นประธานในการประชุมสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช และลงนามแต่งตั้งประธานสภา 
และรองประธานสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช ในคร ั ้งนี้  
ขอขอบคุณท่านสุพจน์  จิตร์เพ็ชร์  ท่านวุฒิศักดิ์  มิตรเอียด ท่าน    
ดร.กณพ  เกตุชาติ  และคณะผู้บริหารที่เข้าร่วมเป็นเกียรติในการ
ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในครั้งนี้ ขอขอบคุณพี่น้อง
ประชาชนที่ไว้วางใจมอบหมายให้กระผมและสมาชิกทีมสมนึก  
ทั ้ง 24 คน เข้าทำหน้าที ่ในฐานะสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช และในวันนี้ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาล
นครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ที่ได้กรุณาไว้วางใจให้
การสนับสนุนเสนอให้กระผมได้ปฏิบัติหน้าที่เป็นรองประธานสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช กระผมรู ้สึกยินดีและจะปฏิบัติ
หน้าที่ท ี ่ได ้ร ับมอบหมายจากท่านสมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติ ด้วยความตั้งใจ บริสุทธิ์ ยุติธรรมและ  

 
 



๒๓ 
 

 เต็มความสามารถ เพื่อให้บังเกิดประโยชน์สูงสุดแก่ท้องถิ่นและ
ประชาชน ตลอดจนจะรักษาไว้ซึ ่งเกียรติภูมิของสมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ตลอดเวลาที่กระผมดำรงตำแหน่ง
อันทรงเกียรตินี้ ขอขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง การเลือกเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข้อกฎหมายในส่วนที ่เก ี ่ยวข้องกับการเลือกเลขานุการสภา

เทศบาลนครนครศรีธรรมราชให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายชาคร   ไอยศูรย์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ
ปลัดเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เลขานุการสภาเทศบาล (ช่ัวคราว) ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม               
 สภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2554  

ข้อ ๑๓ กำหนดว่า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นให้นำ
ความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม”  

เมื ่อสภาท้องถิ ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ ่นแล้ว      
ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นชั่วคราวพ้นจากตำแหน่ง 

ข้อ ๑๘ กำหนดว่า “ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือ
ข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น หรือ
สมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น ทั้งนี้              
ให้คำนึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น” 

ซึ่งสรุปความว่า ให้นำวิธีการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  
มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

จึงขอเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว ได้ชี้แจงระเบียบและ 
ประธานสภาเทศบาล ข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น     

ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น กระผม ขอเชิญท่านสมาชิกสภา
เทศบาลได้เสนอชื่อผู้ที ่สมควรเป็นเลขานุการสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช ขอเชิญเสนอครับ  

  ขอเชิญท่าน กฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 เสนอครับ 
 
 



๒๔ 
 

นายกฤษดา  เสมอภพ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ  
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน

กระผม นายกฤษดา  เสมอภพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เขตเลือกตั้งที่ 2 ขอเสนอชื่อ นายปริญญา  ไชยแก้ว สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นเลขานุการ
สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ครับ 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 
ประธานสภาเทศบาล 2 ท่าน ขอเชิญครับ 
  
นายชาคร   ไอยศูรย์ เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
ปลัดเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง 2 ท่าน คือ  
เลขานุการสภาเทศบาล (ช่ัวคราว)   1.  นายชยากร   ขำคม  สมาช ิ กสภาเทศบาลนคร     

นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 
2.  นายท ัตพงศ ์  โภชนา  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล  ชื่อเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 

 ไม่มีนะครับ กรณีไม่มีผู้เสนอเพ่ิม ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง   
(ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภา
ท้องถิ ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น     
ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน     
ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 

เมื ่อไม่มีท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช     
ท่านใดจะเสนอชื่ออื่นอีก เป็นอันว่าสภาเทศบาล แห่งนี้เห็นชอบ  
เป็นเอกฉันท์เลือก นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่2 เป็นเลขานุการสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช 

 

มติที่ประชุม  เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เล ือกนายปริญญา  ไชยแก้ว 
สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 2 เป็น                
รองประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 

 
   



๒๕ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ในโอกาสนี้ ขอเชิญท่านปริญญา  ไชยแก้ว  เลขานุการสภา 
ประธานสภาเทศบาล เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้มาประจำที่นั่งเพื่อปฏิบัติหน้าที่

เลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชต่อไป  
และขอขอบคุณท่านชาคร  ไอยศูรย์  ปลัดเทศบาลนคร

นครศรีธรรมราช ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราว  
เป็นอย่างสูงที ่ได้ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาลชั ่วคราว     
จนเสร็จสิ้นกระบวนการ ขอขอบคุณครับ 

  
ระเบียบวาระท่ี 5  เรื่อง การกำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

ประจำปี 2568  

นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล ได้ชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการกำหนด            
 วันเริ ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2568                       
 ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชและ
เลขานุการสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
 ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 14)            
 พ.ศ. 2562  

มาตรา ๒๔ กำหนดว่า “ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ              
สี่สมัย สมัยประชุมสามัญครั้งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ
ประจำปีให้สภาเทศบาลกำหนด 

ผู้ว่าราชการจังหวัดต้องกำหนดให้สมาชิกสภาเทศบาลได้มา
ประชุมสภาเทศบาลครั้งแรกภายในสิบห้าวันนับแต่วันประกาศผล
การเลือกตั้งสมาชิกสภาเทศบาล และให้ที่ประชุมเลือกประธานสภา
เทศบาลและรองประธานสภาเทศบาล 

กรณีที่สภาเทศบาลไม่อาจจัดให้มีการประชุมครั้งแรกได้
ตามกำหนดเวลาในวรรคสอง หรือมีการประชุมสภาเทศบาลแต่ไม่
อาจเลือกประธานสภาเทศบาลได้ ผู ้ว่าราชการจังหวัดอาจเสนอ
รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยให้มีคำสั่งยุบสภาเทศบาล 

สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่ง ๆ ให้มีกำหนดไม่เกินสามสิบวัน 
แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการ
จังหวัด” 



๒๖ 
 

และตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับ                  
การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) 
พ.ศ. 2565   

ข้อ ๑๑ เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่น
เลือกรองประธานสภาท้องถิ ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้
ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุม
สมัยสามัญ ดังนี้ (๒) สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่า
การประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด 
แต่ละสมัย ในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน   

ข้อ ๒๑ กำหนดว่า “การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ระยะเวลาและวันเริ ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี
ของปีถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัย
แรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ ๑๑     
มาใช้บังคับโดยอนุโลม  

  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็น
ประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย     
ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

ในกรณีที ่ไม ่ได ้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้      
หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้
หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญ ประจำปี
หรือว ันเร ิ ่มสมัยประช ุมสามัญประจำปีที ่กำหนดไว้แล ้ว ให้
ประธานสภาท้องถิ ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน 
หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้”  
 จึงขอเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล  ไดช้ี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการกำหนด            
 วันเริ ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2568    
 ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้ว  
 
  



๒๗ 
 

  และตามหนังสือกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 
0804.3/ว 2112 ลงวันที ่ 15 พฤษภาคม 2568 ได้แจ้ง
แนวทางปฏิบัติเกี่ยวกับการประชุมสภาเทศบาลครั้งแรก ในการ
กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีนั้น และกำหนดสมัยประชุม
สามัญสมัยแรกของปีถัดไป ตามมาตรา 24 และตามข้อ 11 (2) 
ประกอบข้อ 21 ซึ ่งในปีหนึ ่งให้มีสมัยประชุมสามัญ 4 สมัย       
โดยสมัยหนึ่ง ๆ ให้มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน สภาเทศบาลชุดใหม่    
จึงต้องพิจารณาว่าการจะกำหนดสมัยประชุมสามัญในปี 2568 
ต้องไม่เกินกว่าสมัยที่เหลืออยู่  
  เนื่องจากสภาเทศบาลชุดเดิมได้มีการกำหนดสมัยประชุม
สามัญประชุมประจำปี พ.ศ. 2568 ไปแล้ว และได้ดำเนินการจัด
ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2568 
เมื่อวันอังคารที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568  ซึ่งในการกำหนดสมัยประชุม
สามัญในปี พ.ศ. 2568 ต้องไม่เกินกว่าสมัยที่เหลืออยู่สภาเทศบาล
ชุดใหม่จึงมีอำนาจกำหนดเพียง 3 สมัยที่เหลือ คือ สมัยประชุม
สามัญสมัยที่ 2 ถึงสมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ.2568 และกำหนดสมัย
ประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป (ปี พ.ศ. 2569)   
          ฉะนั ้น กระผมจึงขอปรึกษาท่านสมาชิกสภาเทศบาล       
ในที่ประชุมเกี่ยวกับการกำหนดจำนวนสมัยประชุม สมัยสามัญ 
ประจำปี พ.ศ. 2568 ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปีของแต่ละสมัยว่าจะกำหนดวันเริ่มและจำนวนวัน
ของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2568 ตามกำหนดสมัยประชุมเดิม 
หรือจะมีการกำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ 
ประจำปี 2568 ขึ้นมาใหม่  
  กระผม ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช  
ได้เสนอกำหนดว ันเร ิ ่มและจำนวนวันของสมัยประช ุมสามัญ                    
ประจำปี 2568 ขอเชิญเสนอครับ 
  ขอเชิญท่าน อนุสรณ์  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร          
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 เสนอครับ 
 
 
 
 
 

 



๒๘ 
 

นางอนุสรณ์  เดชเดโช  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ด ิ ฉ ันนางอน ุสรณ ์   เดช เดโช  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 ขอเสนอกำหนดวันเริ ่มและ
จำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2568 ที่เหลืออยู่ใหม่ 
จำนวน 3 สมัย ดังนี้   
 สมัยสามัญ สมัยที่ 2 เริ ่มตั้งแต่วันที่ 20 มิถุนายน 2568 
เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เริ ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568 
เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

   สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2568 
เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร   ตามที่ นางอนุสรณ์  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่  4  เสนอ ซึ่งตามระเบียบจะต้องมี
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 2 ท่าน ขอเชิญ
  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง ครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  เร ียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
เลขานุการสภาเทศบาล ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง     
 ๒ ท่าน คือ  
  1. นายขัตติยะ  อารีพร้อม  สมาชิกสภาเทศบาลนคร      

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที ่1 
2. นายเฉลิมพล  พงศ์ว ัชร์   สมาชิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที ่2 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ                  
  ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร       

นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก  
ก ร ะผ ม ข อม ต ิ จ า ก ท ี ่ ป ร ะ ช ุ ม ส ภ า เ ท ศ บ า ล นคร

นครศรีธรรมราช นะครับ 
 
  



๒๙ 
 

สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดเห็นชอบ
กำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2568 
ที่เหลืออยู่ใหม ่จำนวน 3 สมัย ดังนี้  
 สมัยสามัญ สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 20 มิถุนายน 2568 
เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เริ ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568 
เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

   สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2568 
เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  
 ขอได้โปรดยกมือครับ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์
 ประชุม เห็นชอบ  23  เสียง ครับ 
   
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด                
ประธานสภาเทศบาล ไมเ่ห็นชอบ ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไมเ่ห็นชอบ  
เลขานุการสภาเทศบาล ไม่มี ครับ  
  
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง    
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ  
         
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล เป็นเอกฉันท์กำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

ประจำปี 2568 ที่เหลืออยู่ใหม ่จำนวน 3 สมัย ดังนี้ 
 สมัยสามัญ สมัยที่ 2 เริ่มตั้งแต่วันที่ 20 มิถุนายน 2568 
เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 
 



๓๐ 
 

 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เริ ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568 
เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

   สมัยสามัญ สมัยที่ 4 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2568 
เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  

 
มติที่ประชุม  กำหนดวันเร ิ ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ 

ประจำปี 2568 ที่เหลืออยู่ใหม่ จำนวน 3 สมัย ดังนี้ 
 สมัยสามัญ สมัยที ่ 2 เริ ่มตั ้งแต่วันที ่ 20 มิถุนายน 
2568 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 2568 
เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 

   สมัยสามัญ สมัยที ่ 4 เริ ่มตั ้งแต่วันที ่ 1 พฤศจิกายน 
2568 เป็นต้นไป  มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน  
 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง การกำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ 
สมัยแรก ประจำปี 2569 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล ระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการกำหนดวันเริ่ม

และจำนวนว ันของสม ัยประช ุมสาม ัญ สม ัยแรก ประจำปี          
พ.ศ. 2569 ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 

 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และ 
เลขานุการสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 

ข้อ ๑๑ เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้ว ให้สภาท้องถิ่น
เลือกรองประธานสภาท้องถิ ่น เลขานุการสภาท้องถิ่น และให้
ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุม
สมัยสามัญ ดังนี้ (๒) สำหรับเทศบาล ให้สภาเทศบาลกำหนดว่า
การประชุมสมัยสามัญประจำปีแต่ละสมัย ในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด 
แต่ละสมัย ในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน กับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 

 
   



๓๑ 
 

ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี 
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของ
แต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไป 
และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี
ถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ ่นนำปรึกษาในที ่ประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้
บังคับโดยอนุโลม  

  เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็น
ประกาศของสภาท้องถิ่น พร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย     
ณ สำนักงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  

ในกรณีที ่ไม ่ได ้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้      
หรือไม่ได้กำหนดวันเริ่มประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกในปีถัดไปไว้
หรือมีความจำเป็นต้องเปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญ ประจำปี
หรือว ันเร ิ ่มสมัยประช ุมสามัญประจำปีที ่กำหนดไว้แล ้ว ให้
ประธานสภาท้องถิ ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญประจำปีอ่ืน 
หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้  

   จึงขอเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชได้
ประธานสภาเทศบาล  ชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการกำหนด          
 วันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี 
 2569 ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น  

  ขอเชิญสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้เสนอ
กำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก 
ประจำปี พ.ศ. 2569 ขอเชิญเสนอ 

  ขอเชิญท่าน อนุสรณ์  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 เสนอ 
 
นางอนุสรณ์  เดชเดโช  เร ียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช 
สมาชิกสภาเทศบาล ที่เคารพ ดิฉัน นางอนุสรณ์  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั ้งที่ 4 ขอเสนอกำหนดวันเริ ่มและ
 จำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2569    
 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน                
 30 วัน  
 



๓๒ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ นางอนุสรณ์  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร       
ประธานสภาเทศบาล นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 เสนอ ซึ่งตามระเบียบฯ จะต้องมี
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 2 ท่าน ขอเชิญท่าน
 สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง 2 ท่าน
 คือ  
  1. นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร       

นครศรธีรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 
2. นายสมชาย  โชติช ่วง  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร    

นครศรธีรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด                        
ประธานสภาเทศบาล จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ 
  ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร         

นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีก  
ก ร ะ ผ ม ขอมต ิ จ ากท ี ่ ป ร ะช ุ มสภ า เทศบาล น ค ร

นครศรีธรรมราชนะครับ  
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบกำหนดวันเริ ่มและ

จำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจำปี พ.ศ. 2569 
เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2569 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน  
30 วัน  ขอได้โปรดยกมือครับ 

 
นายปริญญา  ไชยแก้ว เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์
 ประชุม เห็นชอบ 23 เสียง ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด
ประธานสภาเทศบาล ไมเ่ห็นชอบ ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว    สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ
เลขานุการสภาเทศบาล   ไม่มี ครับ  
  
 



๓๓ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบ
ประธานสภาเทศบาล เป็นเอกฉันท์กำหนดวันเริ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ                  
 สมัยแรก ประจำปี 2569 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์  2569                  
 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 
มติที่ประชุม  กำหนดวันเริ ่มและจำนวนวันของสมัยประชุมสามัญ                  
 สมัยแรก ประจำปี 2569 เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์  2569                  
 เป็นต้นไป มีกำหนดไม่เกิน 30 วัน 
 
ระเบียบวาระท่ี  7   เรื ่อง เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ ่น (คณะกรรมการตรวจ

รายงานการประชุม) 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                   
ประธานสภาเทศบาล ได้ชี ้แจงระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที ่เกี ่ยวข้องกับการเลือก                           
 คณะกรรมการสภาท้องถ ิ ่น (คณะกรรมการตรวจรายงาน                          
 การประชุม) ให้ที่ประชุมได้รับทราบ ขอเชิญครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียนท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช และ
เลขานุการสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ ทุกกท่าน                       
             ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา                      
          ท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  
    ข้อ ๓๓ กำหนดว่า “รายงานการประชุมสภาท้องถิ่น     

ทุกคราว ต้องให้คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบ 
แล้วให้ทำสำเนารายงานการประชุมซึ่งคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมได้ตรวจสอบแล้วขึ้นอย่างน้อยสองฉบับ เพื่อให้สมาชิก
สภาท้องถิ่นได้มีโอกาสตรวจดูได้ก่อนเวลาประชุมไม่น้อยกว่าหนึ ่งวัน
เพ่ือให้สภาท้องถิ่นรับรองรายงานการประชุมนั้น” 

 
 



๓๔ 
 

 ข้อ 103 กำหนดว่า “คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มี 2 ประเภท  
คือ 
 (๑) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกสภาท้องถิ่น            
มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  
 (๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภา
ท้องถิ่น หรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อย
กว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน  

   ข้อ 104 กำหนดว่า “คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่ 
  กระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนเรื่องใด ๆ อันอยู่ในกิจการ
  ของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 

 สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพื่อพิจารณา
กิจการของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ” 
 ข้อ 105  กำหนดว่า “สภาท้องถิ่นมีอำนาจเลือกสมาชิก
สภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ไดเ้ป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นคณะกรรมการ
สภาท้องถิ่นชุดต่าง ๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าที่ของ
สภาท้องถิ่น ดังนี้ (2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม” 
 ข้อ ๑๐๖ กำหนดว่า “ กรรมการสภาท้องถิ่นพ้นจากหน้าที่เมื่อ 
(๑) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อประธานสภาท้องถิ่น  
(๒) ตาย  
(๓) สมาชิกภาพของสมาชิกสภาท้องถิ่นของผู้นั้นสิ้นสุดลง  
(๔) เลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่นขึ้นใหม่หรืองานที่ได้รับมอบหมาย 
     เสร็จสิ้นลง  
(๕) สภาท้องถิ่นมีมติให้พ้นจากหน้าที่ 
 ข้อ 107 กำหนดว่า “วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น 
ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือผู้บริหารท้องถิ่น เสนอชื่อสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี   
ในกรณีที่สมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่น
รับรองไม่น้อยกว่าสองคน เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรอง
หนึ่งคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่น เป็นผู้เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง  
 การเสนอชื่อให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ที่ประชุม  
มีมติเป็นอย่างอ่ืน และให้นำวิธีการ เลือกตามข้อ ๑๒ และข้อ 14 
มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนให้ใช้วิธียกมือขึ้น   
พ้นศีรษะ”                            
 จึงขอเรียนเสนอให้ที่ประชุมรับทราบครับ 



๓๕ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ได้ชี้แจง 
ประธานสภาเทศบาล   ระเบียบและข้อกฎหมายในส่วนที่เกี่ยวข้องกับการเลือกคณะกรรมการ

สภาท้องถิ่น ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้วนั้น  
   ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช       

ได้เสนอรายชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิก
สภาท ้องถ ิ ่นแล ้วแต ่กรณ ี เป ็นคณะกรรมการสภาท ้องถิ่น 
(คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ซึ ่งคณะกรรมการ    
สภาท้องถิ่น (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) มีจำนวน       
ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน ขอเชิญเสนอครับ 

  ขอเชิญท่าน สมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภาเทศบาลนคร 
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 เสนอครับ 
 
นางสมฤดี  สุขบำเพิง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ 
สมาชิกสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน               
 ดิฉัน นางสมฤดี  สุขบำเพิง  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช            
 เขตเล ื อกต ั ้ งที่  1 ขอเสนอให ้ ม ี คณะกรรมการสภาท ้ องถิ่ น                   
 (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) จำนวน 7 ท่าน  

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ตามที่ นางสมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภาเทศบาลนคร
ประธานสภาเทศบาล  นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 เสนอ ซึ่งตามระเบียบฯ จะต้องมี
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรอง 2 ท่าน ขอเชิญท่าน
  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ 
เลขานุการสภาเทศบาล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง 2 ท่าน คือ  
  1. นายว ีรภ ัทร  ศ ิร ิพ ันธ์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 4 
  2.  นายว ี ระ   ไกรแก ้ ว   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 3 
 
 
 
 
 
 



๓๖ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ  
  ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร      

นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื ่ออื ่นอีก กระผมขอมติจาก       
ที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชนะครับ สมาชิกสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดเห็นชอบให้มีคณะกรรมการ
สภาท้องถิ่น (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) จำนวน 7 ท่าน 
ขอได้โปรดยกมือ 

 
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล   ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบ                                  
              องค์ประชุม เห็นชอบ จำนวน 23 เสียง ครับ  
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ท ่ านสมาช ิ กสภา เทศบาลนครนครศร ี ธ รร มร าช              
ประธานสภาเทศบาล   ท่านใดไม่เห็นชอบ ขอได้โปรดยกมือครับ 
  
นายปริญญา  ไชยแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไมเ่ห็นชอบ  
เลขานุการสภาเทศบาล ไม่มี ครับ  
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด 
ประธานสภาเทศบาล   งดออกเสียงขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง 1 เสียง ครับ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบ                       
ประธานสภาเทศบาล   ให้มีคณะกรรมการสภาท้องถิ ่น (คณะกรรมการตรวจรายงาน  
     การประชุม) จำนวน 7 ท่าน 
 
มติที่ประชุม  เห็นชอบให้มีคณะกรรมการสภาท้องถิ่น (คณะกรรมการ

ตรวจรายงานการการประชุม) จำนวน 7 ท่าน 
 
 
 
 



๓๗ 
 

      ต่อไปขอให้สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชเลือกสมาชิก                
     สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เพื่อแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการ           
               คณะกรรมการสภาท ้องถ ิ ่น (คณะกรรมการตรวจรายงาน                         
        การประชุม) โดยให้เสนอชื่อและเลือกทีละคน เริ่มจากคนที่ 1 ก่อน                 
        แล้วจึงเลือกคนที่ 2 ที่ 3 ไปตามลำดับ จนครบ 7 คน ถ้าการเลือก                   
                  คณะกรรมการสภาท้องถิ่น (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม)                  
           ลำดับใดมีผู้เสนอเพียงคนเดียว ผู้นั้นก็ได้เป็นคณะกรรมการสภา            
                                 ท้องถิ่น (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม) ลำดับนั้น แต่ถ้า               
      ลำดับใดมีผู้เสนอคณะกรรมการสภาท้องถิ่น (คณะกรรมการตรวจ                   
      รายงานการประชุม) มากกว่าหนึ่งคน ก็ต้องใช้วิธีเลือกตามระเบียบ                   
      กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗                        
      (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565) ข้อ 8  

 ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                          
เสนอชื่อผู้ที่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม คนที่ 1  

   ขอเชิญท่าน นันทินาฏ  แซ่ตัง สมาชิกสภาเทศบาลนคร                                   
  นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่1  เสนอ ครับ 

 
นางนันทินาฏ  แซ่ตัง    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน                    
                 นางนันทินาฏ  แซ่ตัง สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                   
    เขตเลือกตั้งที่ 1 ขอเสนอชื่อ นางสมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภา                                  
    เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 1 เป็นคณะกรรมการ                             
             ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 1  
           
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
เลขานุการสภาเทศบาล   ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง            
         2 ท่าน คือ  

 1. นายวชิาญ  ชุตธิรพงษ์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 
 2. นายขัตติยะ  อารีพร้อม  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 



๓๘ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

 ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร     
นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือก 
นางสมฤดี  สุขบำเพิง สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เขตเลือกตั้งที่ 1  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่1  

  ต ่อไปกระผมขอเช ิญท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร                 
 นครศร ีธรรมราชได ้ เสนอช ื ่อท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร               
 นครศรีธรรมราชผู้ที่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจ                
 รายงานการประชุม คนที่ 2 ขอเชิญเสนอ                   

 ขอเชิญท่าน ชยากร  ขำคม สมาชิกสภาเทศบาลนคร              
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่  2 เสนอครับ 

 
นายชยากร  ขำคม    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ กระผม                  
             นายชยากร  ขำคม สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
                       เขตเลือกตั้งที่ 2  ขอเสนอชื่อ นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์ สมาชิกสภา                 
           เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 2 เป็นคณะกรรมการ                     
          ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 2  
           
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ      
เลขานุการสภาเทศบาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง 2 ท่าน คือ  

 1. นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่3 

  2. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                           
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 
 
 
 
 
 



๓๙ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

   ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร                   
 นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา                            
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือก                           
นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช         
เขตเลือกตั้งที่ 2  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่2  

  ต ่อไปกระผมขอเช ิญท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร               
นครศร ีธรรมราชได ้ เสนอช ื ่อท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชผู้ที่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คนที่ 3 ขอเชิญเสนอ                    
  ขอเชิญท่าน ธวัช  ศรีสมานุวัตร สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 เสนอครับ 
 

นายธวัช  ศรีสมานุวัตร    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ กระผม          
    นายธวัช  ศรีสมานุวัตร  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช               
                       เขตเลือกตั้งที่ 2  ขอเสนอชื่อ นายวุฑฒินันท์  ชื่นเดช สมาชิกสภา               
      เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 2 เป็นคณะกรรมการ                       
           ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 3  
           
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
เลขานุการสภาเทศบาล   ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง                   
                  2  ท่าน คือ  

 1. นายกะแมน  หม ิแหม  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่3 

  2. นายเฉล ิมพล  พงศ ์ว ัชร์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                           
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 2 
 
 
 
 



๔๐ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด
ประธานสภาเทศบาล   จะเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

 ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร               
นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เลือก 
นายวุฑฒินันท์  ชื่นเดช สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เขตเลือกตั้งที่ 2 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่3  

 ต ่อไปกระผมขอเช ิญท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร     
นครศร ีธรรมราชได ้ เสนอช ื ่อท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชผู้ที่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คนที่ 4 ขอเชิญเสนอ 

             ขอเชิญท่าน ทัตพงศ์  โภชนา สมาชิกสภาเทศบาลนคร                
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 เสนอครับ 
 

นายทัตพงศ์  โภชนา    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ กระผม                    
              นายทัตพงศ์  โภชนา สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                  
                       เขตเลือกตั้งที่ 3 ขอเสนอชื่อ นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์ สมาชิกสภา                   
        เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 3 เป็นคณะกรรมการ            
     ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 4 
          
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
เลขานุการสภาเทศบาล   ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง                   
                  2  ท่าน คือ  

 1. นายภาคภ ูม ิ   แสงแก ้ว  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่4 

  2. นายว ี ระ  ไกรแก ้ ว   สมาช ิ กสภาเทศบาลนคร                           
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 
 
 
 

 



๔๑ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

 ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร      
นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี ้ เห ็นชอบเป็นเอกฉันท์เล ือก          
นายปรีชา  พฤกษไพบูลย ์สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เขตเลือกตั้งที่ 3  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม คนที ่4  

  ต ่อไปกระผมขอเช ิญท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร                    
 นครศร ีธรรมราชได ้ เสนอช ื ่อท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร                
 นครศรีธรรมราชผู้ที่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจ               
 รายงานการประชุม คนที่ 5 ขอเชิญเสนอ  

      ขอเชิญท่าน วีระ  ไกรแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลนคร                
                    นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 เสนอครับ 
 
นายวีระ  ไกรแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ กระผม                
               นายวีระ  ไกรแก้ว สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                       
                       เขตเลือกตั้งที่ 3  ขอเสนอชื่อ นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิก                  
         สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 3 เป็นคณะกรรมการ                                       
              ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 5  
           
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
เลขานุการสภาเทศบาล   ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง                   
                  2  ท่าน คือ  

 1. นายกะแมน  หม ิแหม  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่3 

  2. นายว ีรภ ัทร  ศ ิ ร ิพ ันธ์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                           
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 
 
 
 

 



๔๒ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

 ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร             
นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี ้ เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เล ือก        
นายจ ิณณ ์ชย ุ ต  สาราพฤษ ส ม า ช ิ ก ส ภ า เ ท ศ บ า ล น ค ร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั ้งที ่ 3  เป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คนที่ 5  

      ต ่อไปกระผมขอเช ิญท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร             
             นครศร ีธรรมราชได ้ เสนอช ื ่อท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร             
       นครศรีธรรมราช  ผู้ที ่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการ                  
         ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 6 ขอเชิญเสนอ                 

 ขอเชิญท่าน วีรภัทร  ศิริพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 เสนอครับ 
 

นายวีรภัทร  ศิริพันธ์    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ กระผม                     
              นายวีรภัทร  ศิริพันธ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                        
                       เขตเลือกตั้งที่ 4  ขอเสนอชื่อ นายภาคภูมิ  แสงแก้ว สมาชิกสภา                      
         เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 4 เป็นคณะกรรมการ                 
        ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 6  
           
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
เลขานุการสภาเทศบาล   ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง                   
                  2  ท่าน คือ  

 1. นายยะโกบ  พ ิท ั กษ์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่4 

  2. นายข ัตต ิยะ  อาร ีพร ้อม  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                           
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 
 
 

 



๔๓ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ  

  ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร         
 นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา           
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี ้ เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เล ือก                 
 นายภาคภ ูม ิ   แสงแก ้ว สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช                 
 เขตเลือกตั ้งที ่ 4  เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                          
 คนที่ 6  

 ต ่อไปกระผมขอเช ิญท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศร ีธรรมราชได ้ เสนอช ื ่อท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชผู้ที่สมควรได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม คนที่ 7 ขอเชิญเสนอ                    
 ขอเชิญท่าน อนุสรณ์  เดชเดโช สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 4 เสนอครับ 

 
นางอนุสรณ์  เดชเดโช    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ที่เคารพ
สมาชิกสภาเทศบาล   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติ ดิฉัน                  
               นางอนุสรณ์  เดชเดโช  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                  
                       เขตเลือกตั้งที่ 4  ขอเสนอชื่อ ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล สมาชิกสภา               
               เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งท่ี 4 เป็นคณะกรรมการ                  
         ตรวจรายงานการประชุม คนที่ 7  
           
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชรับรอง  
ประธานสภาเทศบาล   2 ท่าน ขอเชิญครับ 
    
นายปริญญา  ไชยแก้ว    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช      
เลขานุการสภาเทศบาล   ที่เคารพ สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช รับรองถูกต้อง                   
                  2  ท่าน คือ  

 1. นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที ่3 

  2. นายว ิชาญ  ช ุต ิธรพงษ์   สมาช ิกสภาเทศบาลนคร                           
 นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่ 1 
 
 

 



๔๔ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ 
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

 ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร           
นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอชื่อเป็นอย่างอื่นอีก เป็นอันว่าสภา
เทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี ้ เห็นชอบเป็นเอกฉันท์เล ือก        
ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
เขตเลือกตั ้งที ่ 4 เป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
คนที่ 7  

  ดังนั ้น ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช              
 ผู้ได้รับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม          
 จำนวน 7 ท่าน คือ 

  1. นางสมฤดี  ส ุขบำเพิง  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 1 

  2. นายเฉลิมพล  พงศ์ว ัชร์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 2 

  3. นายวุฑฒินันท์  ชื ่นเดช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 2 

  4. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 3 

  5. นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 3 

  6. นายภาคภูมิ  แสงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 4 

  7. ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 4 

 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบ         
ประธานสภาเทศบาล เป ็นเอกฉันท์ให ้สมาช ิกสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช                     
 เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ ่น (คณะกรรมการตรวจรายงาน              
 การประชุม) จำนวน 7 ท่าน ดังนี้ 
  1. นางสมฤดี  ส ุขบำเพิง  สมาช ิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 1 
  2. นายเฉลิมพล  พงศ์ว ัชร์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        

นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 2 



๔๕ 
 

  3. นายวุฑฒินันท์  ชื ่นเดช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 2 

  4. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 3 

  5. นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 3 

  6. นายภาคภูมิ  แสงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 4 

  7. ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งที่ 4 

 

มติที่ประชุม  เห ็นชอบเป ็น เอกฉ ันท์ ให ้สมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราช เป็นคณะกรรมการสภาท้องถิ่น (คณะกรรมการ
ตรวจรายงานการประชุม) จำนวน 7 ท่าน ดังนี้ 

  1. นางสมฤดี  สุขบำเพิง  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 1 

  2. นายเฉลิมพล  พงศ์วัชร์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 2 

  3. นายวุฑฒินันท์  ชื่นเดช  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 2 

  4. นายปรีชา  พฤกษไพบูลย์  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 3 

  5. นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 3 

  6. นายภาคภูมิ  แสงแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 4 

  7. ร้อยโท วิโรจน์  วรรณกุล  สมาชิกสภาเทศบาลนคร        
นครศรีธรรมราช  เขตเลือกตั้งท่ี 4 

 
 
 
 
 
 
 



๔๖ 
 

ระเบียบวาระท่ี  8   เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี)    

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชทุกท่าน  
ประธานสภาเทศบาล กระผมมีเรื่องจำเป็นที่จะต้องนำปรึกษาหารือต่อท่านสมาชิกสภา

เทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู ้ทรงเกียรติทุกท่านในที่ประชุม 
แห่งนี้  

  ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งได้ประกาศผลการเลือกตั้ง
นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช เมื่อวันที่ 4 มิถุนายน 2568 
ไปแล้ว นั ้น กระผมจึงขอหารือเกี ่ยวกับการกำหนดวันแถลง
นโยบายของนายกเทศมนตรี   

  ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการ
แถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี ขอเชิญครับ 

 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง  
เลขานุการสภาเทศบาล (ฉบับที่ 14) พ.ศ. 2562  

มาตรา ๔๘ ทศ กำหนดว่า “ก่อนนายกเทศมนตรีเข้า
รับหน้าที่ให้ประธานสภาเทศบาลเรียกประชุมสภาเทศบาลเพื่อให้
นายกเทศมนตรีแถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลโดยไม่มีการลงมติ 
ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแต่วันประกาศผลการเลือกตั้ง”   
 การประชุมเพื ่อแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีให้
กระทำโดยเปิดเผย โดยนายกเทศมนตรีต้องจัดทำนโยบายเป็น
ลายลักษณ์อักษรแจกให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกคนที่มาประชุมด้วย  
 หากนายกเทศมนตรีไม่สามารถแถลงนโยบายต่อสภา
เทศบาลได้ ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดแจ้งให้นายกเทศมนตรีจัดทำ 
นโยบายแจ้งเป็นหนังสือส่งให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกคนภายใน
เจ็ดวัน โดยให้นำวิธีการแจ้งคำสั่งทางปกครองเป็นหนังสือตาม
กฎหมายว่าด้วยวิธีปฏิบัติราชการทางปกครองมาใช้บังคับโดย 
อนุโลม ในกรณีเช่นนี้ให้ถือว่านายกเทศมนตรีได้แถลงนโยบายต่อ
สภาเทศบาลแล้ว  
 ให้นายกเทศมนตรีจัดทำรายงานแสดงผลการปฏิบัติงาน
ตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภา เทศบาลเป็นประจำทุกปี  
 คำแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีและรายงานแสดงผล
การปฏิบัติงานให้ประกาศไว้โดย เปิดเผยที่สำนักงานเทศบาลด้วย 
 
 



๔๗ 
 

นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช
ประธานสภาเทศบาล  ได้ชี้แจงระเบียบเกี่ยวกับการแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี
 ให้ที่ประชุมได้รับทราบไปแล้ว 
   ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช       

ได้เสนอเกี่ยวกับการกำหนดวันแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรี
ต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอเชิญเสนอครับ 

    ขอเชิญท่าน จิณณ์ชยุต  สาราพฤษ สมาชิกสภาเทศบาลนคร                  
  นครศรีธรรมราช เขตเลือกตั้งที่  3 เสนอ ครับ 

 
นายจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ   เรียนประธานสภาเทศบาลที่เคารพ และสมาชิกสภาเทศบาล
สมาชิกสภาเทศบาล  นครนครศรีธรรมราช ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมจิณณ์ชยุต  สาราพฤษ
               ขอเสนอให้นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช ได้แถลงนโยบายต่อ                             
      สภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวันจันทร์ที่ 23 มิถุนายน 2568                   
      เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ชั้น 5  
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด จะเสนอ          
ประธานสภาเทศบาล   เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ ขอเชิญครับ   

ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร
นครศรีธรรมราชท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีก กระผมขอมติจาก 
ที่ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช นะครับ 

   สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดเห็นชอบ               
  ให้นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชแถลงนโยบายต่อสภา               
     เทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าว             
      ขอได้โปรดยกมือครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ  
เลขานุการสภาเทศบาล ขณะนี้จำนวนสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช อยู่ครบองค์
 ประชุม เห็นชอบ 23 เสียง ครับ 
   
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด                             
ประธานสภาเทศบาล ไมเ่ห็นชอบ ขอได้โปรดยกมือ 
 
 
 
 



๔๘ 
 

นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชไม่เห็นชอบ     
เลขานุการสภาเทศบาล ไม่มี ครับ  
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใดงดออกเสียง               
ประธานสภาเทศบาล ขอได้โปรดยกมือ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชงดออกเสียง
เลขานุการสภาเทศบาล 1 เสียง ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร  เป็นอันว่าสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชแห่งนี้เห็นชอบ 
ประธานสภาเทศบาล  เป ็นเอกฉันท์กำหนดให้นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราชได้      
  แถลงนโยบายต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ในวันจันทร์ที่                   
   23 มิถุนายน 2568 เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล          
    นครนครศรีธรรมราช ชั้น 5 นะครับ 
   ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด      
  มีเรื่องอื่น ๆ ที่จะนำเสนอต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช     
  ในวันนี้อีกหรือไม ่ขอเชิญครับ 
 
นายปริญญา  ไชยแก้ว  กราบเรียนประธานสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชที่เคารพ
เลขานุการสภาเทศบาล  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชผู้ทรงเกียรติทุกท่าน            
  กระผมนายปริญญา  ไชยแก้ว เลขานุการสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช                              
  ขอนัดคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ทั้ง 7 ท่าน ประชุมเพ่ือ             
  พิจารณาเลือกประธานและเลขานุการคณะกรรมการตรวจ              
  รายงานการประชุม ในวันศุกร์ที่ 20 มิถุนายน 2568 เวลา                    
  14 .00  น .ณ  ห ้ อ งทำการสมาช ิ กสภา เทศบา ลนคร                
  นครศรีธรรมราช และจะได้ดำเนินการจัดส่งหนังสือแจ้งให้ทราบ                    
  อีกครั้ง ครับ 
 
นายสมชาย  สังข์วิเชียร    คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมทั้ง 7 ท่าน รับทราบ
ประธานสภาเทศบาล   นะครับ       

ท่านสมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราชท่านใด      
มีเร ื ่องอื ่น ๆ ที ่จะนำเสนอต่อสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช         
ในวันนี้อีกไม่  ขอเชิญครับ 

 
 



๔๙ 
 

  ไม ่ม ีนะคร ับ เม ื ่อไม ่ม ีท ่านสมาช ิกสภาเทศบาลนคร       
 นครศรีธรรมราชท่านใดมีเรื่องอื่น ๆ ที่จะเสนอต่อที่ประชุมสภา
 เทศบาลนครนครศรีธรรมราช เป็นอันว่าการประชุมสภาเทศบาล
 นครนครศรีธรรมราชในวันนี้ได้หมดระเบียบวาระการประชุมแล้ว 
 กระผม ในนามประธานสภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช  
 ขอขอบคุณท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช ท่านท้องถิ่น
 จังหวัดนครศรีธรรมราช สมาชิกสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช 
 หัวหน้าส่วนราชการเทศบาลและเจ้าหน้าที่ทุกท่าน รวมทั้งท่าน    
 ผ ู ้ม ี เก ียรต ิท ุกท ่านท ี ่อย ู ่  ณ ห ้องประช ุมสภาเทศบาลนคร
 นครศรีธรรมราชที่มาร่วมสังเกตการณ์และให้กำลังใจในการประชุม 

 ในวันนี้ และสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช ขอกำหนดให้มีการ 
 ประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี               
 พ.ศ. 2568 ในว ันจ ันทร์ท ี ่  23 มิถ ุนายน 2568  เวลา 10.00 น.           
 ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลนครนครศรีธรรมราช (ชั้น 5) แห่งนี้            
 เพื่อให้นายกเทศมนตรีนครนครศรีธรรมราช แถลงนโยบายต่อ           
 สภาเทศบาลนครนครศร ีธรรมราช สำหร ับว ันน ี ้ กระผม         
 ขอปิดประชุม ครับ 
 
เลิกประชุมเวลา  12.30 น. 

 
 
 
 
 


